

# Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 158 (9319). Год издания 41-й

ЧЕТВЕРГ, 12 АВГУСТА 1971 ГОДА

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

## ЛИЧНЫЙ ПРИМЕР КОММУНИСТА

Выполнить задание девятой пятилетки за 4,5 года! Прежде чем принародно выступать с такой инициативой, бригадир трубосварщиков Старотрубного завода коммунист Т. П. Дорофеев пришло к размышлению над расчетами, а затем долго беседовал с членами своей бригады. А призадуматься было над чем. Ведь каждый сотня метров сверхплановых труб дается с большим напряжением. Однако верх взяла решительность и уверенность коммуниста, сумевшего доказать своим товарищам, что при известной организации труда бригада, используя внутренние резервы, сможет одолеть и эту высоту.

Трудно было решиться, но еще труднее выполнять свое решение. И тем не менее, итоги первого полугодия, нынешние высокие темпы работы бригады убеждают в том, что слово свое трубосварщики сдержат. Тому порукой —

личный пример Т. П. Дорофеева.

Личный пример коммуниста. Как много вкладываем мы в эти слова, глубокий смысл которых раскрыл перед нами XXIV съезд КПСС. Личный пример — это не только выполнение производственного плана, но и стремление к наивысшим результатам, к наивысшей отдаче. Это творческий поиск резервов, когда коммунисты по личной инициативе ставят и разрешают задачи завтрашнего дня, увлекая за собой массы трудящихся. Это не просто. Только духовный рост каждого рождает чувство неудовлетворенности достигнутым. И в этом смысле личный пример коммуниста Т. П. Дорофеева стал благородным порывом, который нашел своих последователей.

В индивидуальных обязательствах старшего рабочего смены «В» печного отдела второго цеха хромпикового завода кандидата в члены КПСС Ю. Н. Карадашова есть такие слова: «Добиться использования основного вещества в технологическом процессе на 80,5 процента». Даже в обычных условиях сложность такой задачи не вызывает сомнения. Она предполагает высокую ответственность и настойчивость руководителя и всей бригады. Но сложность и привлекательность этого состязания с процентами в том, что бригада Ю. Н. Карадашова по его инициативе и всеобщей поддержке вот уже около года работает по щекинскому методу. Меньшим, чем обычно, числом людей она успешно справляется со своими обязательствами.

Что побуждало Ю. Н. Карадашова, а вслед за ним и его бригаду сокращать число людей и брать на себя напряженные обязательства? Высокое чувство — останавливаться на достигнутом не к чести члена КПСС.

Есть свои инициаторы на всех предприятиях го-

рода. Но не будем закрывать глаза на то обстоятельство, что не все коммунисты правильно понимают свою обязанность быть впереди. В том же втором цехе хромпикового завода одной из бригад размоленного отделения руководит коммунист В. Я. Сутормин. Он хороший производственный и неплохой агитатор в своей бригаде. Коллектив работает неплохо. Но видно спасовал коммунист, когда дело дошло до большего, чем обычное выполнение плана. Три члена его бригады в этом году решили добиться высокого звания ударника коммунистического труда. А он, коммунист, не решился подать им пример, ссылаясь лишь на то, что им, беспартийным, «терять нечего», а ему будет неудобно, если звание не присвоят.

Да, трудно добиться звания ударника коммунистического труда, но именно в преодолении трудностей проявляется весь смысл

личного примера коммуниста. XXIV съезд партии поставил перед коммунистами, перед всем народом величественные и сложные задачи. И главная из них состоит в том, ЧТОБЫ ОБЕСПЕЧИТЬ ЗНАЧИТЕЛЬНЫЙ ПОДЪЕМ МАТЕРИАЛЬНОГО И КУЛЬТУРНОГО УРОВНЯ ЖИЗНИ НАРОДА НА ОСНОВЕ ВЫСОКИХ ТЕМПОВ РАЗВИТИЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ПРОИЗВОДСТВА, ПОВЫШЕНИЯ ЕГО ЭФФЕКТИВНОСТИ, НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКОГО ПРОГРЕССА И УСКОРЕНИЯ РОСТА ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА. Где, как не здесь, открывается широкое поле для проявления инициативы и личного примера каждого коммуниста в производственной деятельности и общественной жизни. Это будет практическим вкладом в претворение Директив партии, в досрочное выполнение заданий девятой пятилетки.

Где, как не здесь, открывается широкое поле для проявления инициативы и личного примера каждого коммуниста в производственной деятельности и общественной жизни. Это будет практическим вкладом в претворение Директив партии, в досрочное выполнение заданий девятой пятилетки.



### КОКС — СВЕРХ ПЛАНА

ЧЕРЕПОВЕЦ. (ТАСС). Смена Владимира Майорова, работающая в коксовом цехе металлургического завода, выпустила двухмиллионную с начала года тонну доменного топлива. На сверхплановом счету коксовиков — 30 тысяч тонн продукции. Такого высокого уровня производства не достигли в цехе со времени его пуска.

Череповецкий кокс — лучший в стране.

### ЭЛЕКТРОСТАНЦИЯ В АРКТИКЕ

МАГАДАН. (ТАСС). В поселке Ленинградский, расположенном на побережье Северного Ледовитого океана, дала ток электростанция. Он поступил в дома горняков, на золотой прииск.

Это единственный в своем роде горняцкий поселок. Его дома и промышленные объекты впервые в практике строительства на Чукотке возведены на искусственной подушке из щебенки. Это позволяет предохранить от нагрева грунты вечной мерзлоты, что обеспечивает прочность фундаментов.

### ТРАГЕДИЯ В ОЛЬСТЕРЕ

ЛОНДОН. (ТАСС). 14 убитых, десятки раненых, более 400 арестованных — таковы итоги первого дня действия «закона о чрезвычайных полномочиях», введенного 9 августа в Северной Ирландии с одобрения официального Лондона.

Во многих районах проходят стычки между населением и английскими солдатами и полицией. Не утихают пожары, дымятся обгоревшие развалины домов. Не прекращаются обыски и облавы. Арестованных сгоняют в концентрационный лагерь в районе к северовостоку от Лондондерри. В соответствии с законом чрезвычайных полномочий Ольстера (Северной Ирландии) власти могут держать арестованных в заключении без суда и следствия практически бессрочно.

10 августа в Ольстер самолетами отправлены из Англии новые воинские подкрепления.

### СПИСОК ПРЕСТУПЛЕНИЙ РАСТЕТ

ХАНОЙ. (ТАСС). Агентство печати Освобождение сообщает новые данные о преступлениях американско-сайгонской военизированной мирного населения Южного Вьетнама. За последние четыре года американские агрессоры и их приспешники только в провинции Анзианг провели при поддержке авиации и артиллерии более 3 тысяч операций по «умиротворению» населения. В провинции Куангнгай американско-сайгонские войска предприняли 498 операций по «очистке местности», в ходе которых на провинцию было сброшено 500 тысяч тонн бомб.



### РАСТЕТ СЧЕТ БЕРЕЖЛИВЫХ

Смена антидидного отделения, руководимая А. А. Ветошкиной, из месяца в месяц пополняет свой лицевой счет. С начала года она сэкономила 4700 рублей. Рабочие и мастер внимательно следят за расходом воды, пара, электроэнергии.

Лучшие люди коллектива — старейший аппаратчик М. Хазиев, сушильщик Н. Рдалтинова и другие. Они умеют организовать свой труд.

П. КРИВОЛАПОВ, экономист пятого цеха хромпикового завода.

### ТЕМ ПРИЯТНЕЕ ОТДЫХАТЬ

В трест Уралтяжтрубстрой пришло приятное известие о том, что бригаде монтажников четвертого строительного управления, которую возглавляет Я. Я. Фот, за второе полугодие прошлого и первое полугодие нынешнего года присуждено второе место во всесоюзном соревновании строительных бригад, оценивающих свою работу в натуральных показателях. Например, в 1971 году среднемесячная выработка на одного члена этой бригады составила на монтаже жилья 7,4 кв. метра при норме 4,5 кв. метра. Бригаде — призеры выданы пять бесплатных пугевок в санатории Пицунды на Черноморском побережье Кавказа.

Б. КОВАЛЬЧЕНКО, председатель объединенного стройкома треста Уралтяжтрубстрой.

### ПО ИНИЦИАТИВЕ КОНТРОЛЕРОВ

В трудных условиях трудятся трубосварщики Старотрубного завода. Действующий цех выпускает продукцию и в каждом его уголке ведутся работы по реконструкции. Поэтому, чтобы не задерживать рабочих основных профессий и без промедления освободить участки от готовой продукции, бригада контролеров В. П. Сбитневой решила проверять трубы прямо у станков. Сейчас это начинание поддержали контролеры других смен.

Старший контролер Н. Г. Тряпкина на днях предложила еще одно новшество. Нина Григорьевна, когда бригада пошла на обед, осталась с В. Ф. Котовой на рабочем месте. До прихода подруг работницы осмотрели три пакета труб.

Казалось бы, изменился только график обеденного перерыва, но это сразу сказалось на результатах. За смену контролеры осмотрели не 87—89 тонн труб, как обычно, а 93,8 тонны и на 7,8 процента перекрыли свое задание.

А. АНАТОЛЬЕВ.



Н. П. Войлоков работал на заводе горного оборудования еще до службы в рядах Советской Армии. В 1958 году вернулся на свой завод. Трудится токарем на втором механическом участке. Восемь лет назад Николай Петрович был награжден значком отличника соревнования. И постоянно подтверждает мастерство делами. Об этом рассказывают многочисленные почтенные грамоты и другие поощрения, которыми отмечен ударный труд Н. П. Войлокова.

Фото Д. КИРЕЕВА.

### УДАРНЫЙ МЕСЯЧНИК ЗАГОТОВКИ КОРМОВ

## НА ОДНОМ ЛУГУ, А ИТОГИ РАЗНЫЕ

С тревогой и надеждой Виктора Аркадьевича Черепанова из Талицкого отделения. Оно заготовило 450 тонн сена при задании 493. А вот у звена Александра Николаевича Торопова из Битимского отделения заготовлено при плане 866 тонн чуть больше половины. Слов нет, трудные погодные условия. Но в эти дни косить траву вполне можно. Поэтому большая у

нас надежда на помощь труженников предприятий города. Но не везде они работают с пониманием трудности создавшегося положения. В Шайтанском отделении, например, хорошо зарекомендовали себя посланцы Старотрубного завода. Они скопили траву уже на площади 26 гекта-

рах, работающих здесь, управляющий отделением А. В. Мутовкин отзывается неслестно. Не могут похвалиться успехами тут ни представители цеха № 31, где старшим Н. В. Лузин, ни посланцы шестого и седьмого цехов Новотрубного завода.

М. ВАХНИНА, статистик совхоза «Первоуральский».

Лучше других дела идут у механизированного звена

## НЕ ЧИСЛИТЬСЯ, А БЫТЬ АКТИВНЫМ БОЙЦОМ

«Кладезь мыслей» — так можно назвать отчетный доклад ЦК КПСС XXIV съезду. В нем определены важнейшие требования к коммунистам. Смысл их в том, чтобы еще выше поднять звание и значение члена КПСС. Для коммуниста недостаточно только одобрять политику партии.

В нашей партийной организации подавляющее большинство членов партии являются собой пример коммунистического отношения к труду. Можно назвать много фамилий рабочих, значительно перевыполняющих производственные задания. Но это — лишь одна сторона характеристики их. Другая — в отношении к уставным обязанностям, к нормам партийной жизни. И вот эта вторая сторона характеристики у некоторых хороших производственников в немалой степени бледновата.

Многие наши коммунисты имеют постоянные партийные поручения, некоторые — разовые. А. И. Безручко, П. А. Падерин, И. М. Блюмкин много лет ведут занятия в школах основ марксизма-ленинизма. С каждым годом растет их пропагандистское мастерство. А. Ф. Колобовников, Н. А. Новожилов, В. П. Елькина являются политинформаторами. Коммунисты-бригадиры Т. П. Карпова, В. В. Гаретов, М. И. Кузина проявляют большую заботу о подшефных — учащихся школь-интерната. Но у нас есть и такие партийцы, которых на собраниях не слышно, для них партийные поручения, даже разовые, — тяжкий груз.

Л. С. Зайцева, диспетчер, избрана на погрузочно-разгрузочном участке партгруппом. Доверие товарищей, выборная должность ко многому обязывает. Но Л. С. Зайцеву не слышно и не видно. Недостатков в организации труда на участке — хоть отбав-

ляй, а партгруппа» в стороне. Она не стала примером и для агитаторов в период подготовки к выборам, потому что сама отнеслась к этой работе халатно.

В первом цехе партбюро недавно обсуждало работу агитатора Р. Саяховой. Она пару раз побывала у избирателей, а потом уверила партбюро, что на участке у нее все в порядке, и уехала в отпуск. Пришлось сделать Р. Саяховой серьезное внушение.

Или вот электрик И. И. Тимшин. Это человек еще молодой, ничем особенно не обремененный, однако в работе партийной организации не принимает никакого участия. Даже на собраниях часто не приходит. В июне мы обсуждали И. И. Тимшина на заседании партбюро. Интересовались, что мешало коммунисту регулярно посещать занятия в школе основ марксизма-ленинизма (он работает только днем), почему нарушает нормы партийной жизни, не выполняет поручения. О многом переговорили. Казалось, понял Тимшин, что нельзя лишь числиться членом партии, надо быть активным ее бойцом. А в июле он снова не пришел на собрание и объяснил это отпуском настроением. Нужен ли нам такой коммунист?

Этот вопрос особенно остро ставится сейчас, после XXIV съезда КПСС. Съезд наметил программу работы на пятилетие. Ее надо выполнять. Такая задача стоит перед каждым членом партии, подчеркиваю — перед каждым! Поэтому никому не будет позволено прятаться за спины товарищей, удваивать, утраивать нагрузку на активистов за счет тех, кто только числится в партии.

**М. КИСЛИЦЫН,**  
секретарь партбюро завода железобетонных изделий и конструкций.

# РЕШЕНИЯ XXIV СЪЕЗДА КПСС — В ЖИЗНЬ! ГЛАВНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ

ДВОРЕЦ культуры металлургов, самое крупное в городе учреждение культуры, после съезда партии так определил свое направление: пропагандировать решения съезда по месту жительства трудящихся. В ответственном деле пригласил и прежний опыт, и связь с 14 советами по коммунистическому воспитанию при домоуправлениях.

Начали с того, что в парткоме завода вместе с председателями советов обговорили план на лето. Уже при подготовке к выборам в местные Советы на агитпунктах и агитплощадках читали лекции, ставили концерты, показывали кинофильмы. Народ шел охотно. Выборы прошли, а лектории на площадках привились. Разве не интересно услышать о перспективах своего завода в пятилетке, о научном атеизме, о советском законодательстве, к тому же едва ли не выходя из дома? Тем более, что выступают люди компетентные, рассказывают популярно. Работают и кинолектории, организуется тематический показ кинофильмов.

Вслед за лекториями стали популярны тематические вечера и устные журналы. В праздниках улиц и дворов участвуют стар и мал. Таковы реальные плоды сотрудничества работников Дворца с советами по коммунистическому воспитанию. От председателей советов А. И. Кирсанова, В. А. Заведеева, А. Г. Чернышева

и других помощь получаем неоценимую.

Есть у Дворца автоклуб с киноустановкой и радиоприемником. Это тоже подспорье.

Праздники улиц готовятся так, чтобы на них было интересно всем жителям. Вот, например, что было на праздниках улиц Ватутина, Трубников и седьмого микрорайона: встреча с делегатом XXIV съезда КПСС Б. М. Даниловым, беседы врачей, концерты-отчеты духового оркестра, хора ветеранов труда, цирковой студии, подводили итоги соревнования жильцов за коммунистический быт, работали книжные базары. Программы составляются исходя из пожеланий и интересов жителей. Это правильно, например, непременно соблюдается в 11-м домоуправлении, а четвертое особенно внимательно к индивидуальной работе с людьми.

Словом, у каждого есть что-то свое, свой уклон в работе — и это свидетельствует о том, что активисты деятельны, инициативны, что они помогают нам творчески.

Хочется сказать о И. С. Еловских. Ветеран труда, почетный гражданин города, стал он первым инициатором создания агитплощадки возле своего дома. Сам сделал и установил скамейки, часто в его сад перекидываются словом, заходят соседи. Он хорошо знает их запросы и предлагает потом темы выступлений и лекций.

В этом году большое внимание уделяется шефской помощи селу. Частым гостем стал наш автоклуб в Слободе, Битимке, Ново-Алексеевке, в совхозе «Заря» Ачитского района. Под открытым небом проведено 16 мероприятий для 3000 сельчан. Они слушали лекции: «XXIV съезд КПСС о росте благосостояния советского народа», «Соцсоревнование — мощное средство развития инициативы масс». В совхозе «Заря» в творческие командировки ездила бригада культработников. Она помогла подготовить и провести массовые мероприятия, помогла и участникам местной художественной самодеятельности.

Несколько слов об агитплощадках. К чести домоуправляющих и шефствующих над ними цехов, все они, можно сказать, в идеальном состоянии. Везде есть эстрада, достаточно скамеек. Многие неплохо оформлены наглядной агитацией. Заслуга в этом домоуправляющих т. Дрозд, Компаниец, Скоринной и других. Работают они в тесном контакте с советами по комвоспитанию и Дворцом культуры. И недаром совет по коммунистическому воспитанию при домоуправлении № 13 занял первое место по всем видам работы среди жильцов и завоевал переходящее Красное знамя.

Самой большой агитплощадкой с полным правом можно считать площадку Дворца культуры. За лето на ней проведено 26 мероприятий, на которых побы-

вало свыше 20.000 человек. Это и тематический вечер «Песни боевой славы», и поэтический митинг «Мы партию свою славим», и массовые гулянья, посвященные знаменательным датам, и своеобразный фестиваль самодеятельности «Искусство принадлежит народу». Три раза в неделю здесь демонстрируются документальные и хроникальные фильмы.

Летом Дворец культуры не замыкается в рамках агитплощадок. Устраиваются мероприятия и в городском парке культуры и отдыха.

С успехом прошел в День советской молодежи и памятника героям фронта и тыла поэтический митинг «Никто не забыт, ничто не забыто». Выезжает автоклуб на загородные базы отдыха новотрубников.

Три последних месяца — это 107 мероприятий, 50.000 участников. Много это или мало? И да, и нет. Потому что не цифры в данном случае основной показатель. Что мы сумели сказать людям — это главное.

И если, приехав с автоклубом на агитплощадку, мы видим, что нас уже ждут, то это является, по-видимому, самым важным показателем всей нашей совместной работы по коммунистическому воспитанию трудящихся.

**Л. БЫКОВ,**  
зав. культурно-массовым отделом Дворца культуры МТЗ.

## Профсоюз и соревнование

ТРИДЦАТЬ пятый цех не числится в основных на Новотрубном заводе. Куда ему тягаться с трубными гигантами, если в штате его немногим более 500 человек. Да и функции у него подсобные — обеспечивать энергоснабжение предприятия. Но как невозможно человеку обойтись без своего сердца, так и заводу нельзя жить без своего подручного, дающего жизнь всем механическим мышцам предприятия. И это сердце тоже не имеет права на перебои. Все это накладывает

свой отпечаток на работу коллектива энергетиков, требует от них четкости, слаженности, высокой дисциплины и ответственности. Работа с электричеством не терпит расхлябанности. В этом смысле энергетик как и минер ошибается только один раз. Вот почему цеховой комитет профсоюза основной своей задачей считает воспитание коллектива в духе высокой сознательности и хозяйского подхода к делу. И хотя в цехе давно уже сложился кадровый костяк, у цехкома профсоюза есть

свои трудности.

Весь персонал цеха разбит на пять служб. Есть несколько участков вне территории завода, например, все высоковольтные подстанции, насосные станции питьевой воды и насосная на Чусовой. Но коллектив объединен одной высокой целью — в своей повседневной производственной деятельности оправдывать то высокое звание цеха коммунистического труда, которое было присвоено ему в 1964 году. И если судить по результатам, цех справляется с этой задачей.

В 1970 году коллектив энергетиков восемь раз занимал первенство в заводском социалистическом соревновании среди цехов своей группы. Ныне он уже четыре раза занимал первенство, в том числе и в последних месяцах. В январе этого года цеху снова было подтверждено его высокое звание. В первую очередь это объясняется тем, что абсолютное большинство работников трудится и живет по-коммунистически. В цехе 428 ударников коммунистического труда. Две службы носят звание коммунистических. Из семи участков — пять тоже добились этой высокой чести. А ведь каждое присвоение или подтверждение звания проходит в обстановке высокой требовательности. Звание подтверждается раз в году, но предвзрительно личные социалистические обязательства каждого работника цеха проходят ежемесячную аттестацию. В этом принимают участие и руководители участков, служб, и профсоюзный актив. Каждое малейшее нарушение трудовой дисциплины расценивается как чрезвычайное происшествие, которое автома-

тически лишает работника звания ударника.

Большую роль в движении ударников коммунистического труда цеховой комитет отводит гласности соревнования. Это не только информация на ежемесячных собраниях, но и стенгазета «Под напряжением», и боевые листки, и Доска показателей, которой отведено самое видное место, и принародное вручение грамот и переходящих вымпелов, и регулярные взаимопроверки между участками, бригадами, результаты труда которых освещаются в той же стенгазете. В День металлурга, например, А. Р. Рыпосов был награжден Почетной грамотой Министерства черной металлургии. Грамотой горкома партии наградили И. С. Литвиненко. В тот же день об этом событии знали все в цехе. В том, что коллектив цеха постоянно находится в числе ведущих, велика заслуга цехового комитета профсоюза, изыскивающего все новые и новые формы соцсоревнования, и партийной организации, которая внимательно следит за деятельностью профсоюзного комитета, помогает ему.

Среди активистов профсоюзной работы Л. И. Помыткина, М. Ф. Мамина, Ю. П. Гунбин, который ведет в комитете производственный сектор. Возглавляет цеховой комитет профсоюза А. П. Брезгин. И надо сказать, о результатах работы комитета свидетельствует высокое трудовое напряжение коллектива цеха, который ставит задачу добиться, чтобы все его работники заслужили право называться ударниками коммунистического труда.

**А. БЕРСЕНЕВ,**  
район.

## СТРОИТСЯ ПТИЦЕГРАД

ГОРОДОК еще не «заселен». Но к приходу его обитателей строители готовятся основательно. Когдамотришь на добротно смонтированные здания птичников и других производственных помещений птицефабрики, трудно поверить, что будущие новоселы — куры.

Сейчас здесь развернулись отделочные работы. Ровным слоем ложится раствор под руками Любы Кишко. С начала смены прошло совсем немного времени, а девушка уже обработала солидную площадку.

Люба у нас не только специалист хороший, но и общественница активная, наш депутат в городском Совете, — отзываются о молодой работнице ее подружки Гаяля Торгашова и Таяя Елисеева. Обе девушки работают недавно, но строительная профессия пришлась им по душе. Гаяля и Таяя с началом учебного года снова соберут свои учебники, конспекты и пойдут знакомой дорогой на заня-

тия в вечерний строительный техникум. Конечно, учиться и работать нелегко, но когда увлечен своим делом — и эта ноша не кажется тяжелой.

Наташа Федусенко тоже молодой строитель и старается не отстать от сверстниц. Но прежде чем пойти в техникум, ей надо еще окончить школу рабочей молодежи. И она тоже ждет, когда прозвонит первый звонок.

— Дружная бригада у нас, — говорит бригадир Г. Я. Пищулина, — все вместе экономим в кружке экономических знаний осиливаем, в кино, театры ходим, в семьях друг у друга бываем. Да и бригада наша, можно сказать, одна семья.

Галина Яковлевна руководит бригадой несколько месяцев, но и за это время сумела завоевать авторитет и сплотить коллектив. Сейчас отделочники из месяца в месяц идут с хорошими показателями. Вместо 15,5 квадратных метров обрабатывают по 18. И в этом немалая заслуга бригадира.



— Думаем, что за нами дело не встанет, — говорит о выполнении годовых обязательств бригадир.

Коллектив, несомненно, слово свое сдержит.

**М. МОСКВИН,**  
председатель стройкома профсоюза третьего управления треста Уралтяжтрубстрой.

НА СНИМКЕ: бригадир отделочников Г. Я. Пищулина.

Идет рейд печати:

### «Как выполняются оргтехмероприятия и планы внедрения новой техники»

На первый квартал нынешнего года по сравнению с тем же периодом прошлого здесь наметили ряд комплексных мероприятий по окорочному потоку, повышающих производительность труда на 15 процентов.

Но вот закончился первый квартал, и экономисты подвели неутешительный итог: объем производства балансов по сравнению с первым кварталом 1970 года не только не возрос, а наоборот, снизился на 600 кубометров.

Это встревожило коммунистов предприятия. В начале апреля партком, возглавляемый В. А. Мыслицким, проверил, как выполняются планы оргтехмероприятий. И картина вырисовывалась не совсем благополучная. Из 35 мероприятий, обеспечивающих рост производительности труда на 8,6 процента, выполнено полностью или частично 26, поднявших производительность лишь на 1,71 процента.

Среди невыполненных оказались такие важные и нужные, как установка лебедки «ТЛ-2» на складе «тупик», монтаж и пуск в эксплуатацию там же крана «БКСМ-14П». Еще в ноябре прошлого года технорук нижнего склада Ю. М. Смольский и бывший старший механик, а теперь бригадир наладочной бригады В. А. Ломачинский получили задание по модернизации окорочного потока, но ничего не сделали.

Одним словом, проверка показала, что не все ответственные за выполнение оргтехмероприятий отнеслись к делу ответственно. Начальнику узкоколейной железной дороги Н. Я. Луногову, например, не хватило трех месяцев установить вновь полученный тельфер, хотя

# КОГДА ЗАБЫВАЮТ ОБ ОТВЕТСТВЕННОСТИ

Финляндия, Англия и другие страны охотно приобретают балансы, изготовленные лесозаготовителями Коуровского леспромхоза. Предприятие, безусловно, заинтересовано в увеличении объема этой продукции.

железнодорожники испытывали нужду в этом механизме. Партком строго спросил тогда с коммунистов, допустивших срывы выполнения оргтехмероприятий. Ю. М. Смольскому объявили строгий выговор, главному инженеру В. А. Березину предложено было по каждому пункту мероприятий составить график ввода и освоения новой техники.

Контроль коммунистов помог оживить этот важнейший участок работы. В кабинете начальника нижнего склада И. Г. Бурлака знакомимся с графиком мероприятий на июль. Их около двух десятков, и все выполнены.

— Пустили нынче в эксплуатацию новые станки «ВК-16» и «ОК-66» для окорки пиловочника, — рассказывает Иван Гаврилович, — и вот результат. В июне и июле план по экспортным балансам выполняется, а в мае даже на два вагона их больше отгружено.

Успешно осваивается на нижнем складе пакетная погрузка тары и пиломатериалов. Изыскиваются пути для более рационального использования древесины. До недавнего времени из вершин хлыстов диаметром 12—16 сантиметров изготовляли лишь рудстойку. Рационализаторы леспромхоза предложили выпиливать из вершинника траверзный брус для вагоностроителей. Спроектировали и изгостили собственными силами двухпильный станок.

— Выгодное это для нас дело, — поясняет И. Г. Бурлак, — за кубометр рудстойки предприятие получает 16—18 рублей, бруса — более 40.

За ценную идею ухватились. Нашла она отражение и в оргтехмероприятиях. Для увеличения выпуска продукции запланировали установить во втором квартале в поток второй двухпильный станок. Но на том энтузиазм и угас. Уже третий квартал давно идет, а станка так и нет.

— Нет смысла ставить его, — отмахивается Иван Гаврилович, — лесу нужного размера не хватит у нас. Признаться, странно было слышать такой ответ. В

леспромхозе часто ссылаются на нехватку людей. По этой причине не используется сейчас вторая полуавтоматическая линия. А вот бережечь рабочее время не на всех участках тут научились. На том же двухпильном станке сначала выпиливаются две противоположные стенки бруса. Чтобы обработать две других, рабочий вынужден перетаскивать брус заново к входной части станка. Установи в поток второй станок — исчезнет эта лишняя операция транспортировки. А если лесу не хватит, как ссылается И. Г. Бурлак, людей в такие дни будет где занять на нижнем складе, и с меньшей пользой.

Признаться, удивил нас и другой ответ начальника нижнего склада.

— Это дело главного инженера, — произнес Иван Гаврилович, когда мы спросили о ксеноновом освещении нижнего склада, монтаж которого запланирован еще на второй квартал. Удивил такой ответ потому, что речь идет об улучшении условий труда рабочих, которыми Иван Гаврилович руководит. В этом, пожалуй, и отсюда, почему потребовалось парткому рассмотреть на специальном заседании причины срыва графика внедрения оргтехмероприятий. Забота об осуществлении их оказалась заботой отдельных работников, а не всех. Не нашел должного отражения ход внедрения оргтехплана и в стенной печати, хотя партком обратил особое внимание на это в своем постановлении.

Слов нет, вмешательство парткома дало хороший толчок в осуществлении намеченных планов. И выполняя постановление его, партийные организации цехов должны взять под неослабный контроль своевременное выполнение оргтехмероприятий. А поработать тут есть над чем. Пример тому тот же второй двухпильный станок, ксеноновое освещение, монтаж которых непростительно затягивается.

Рейдовая бригада: П. ДЕМЕНЦЕВА, Г. КОТЕЛЬНИКОВА, студентки Уральского госуниверситета; Г. УДИНЦЕВ, сотрудник городской газеты.

## ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

### Ключ к успеху

После десятилетки Зина Белых пришла в продовольственный магазин № 10. За два года она выросла от ученика до старшего продавца.

Сейчас сама помогает выпускницам торгово-кулинарного училища овладеть профессией. Зина всегда рано приходит на работу. Все приведет в порядок, аккуратно разложит продукты.

Белых — ударница коммунистического труда, лучший продавец магазина. В конкурсе по культуре обслуживания заняла первое место. Большую работу заместитель комсорга ведет среди комсомольцев.

А. АЛЕКСЕЕВ, рабкор.

### Искусство хирурга

Родным домом стал для нас интернат для престарелых. Мы получаем все необходимое, о нас заботятся.

Недавно я заболела, требовалась немедленная операция. Опытного хирурга Павла Михайловича Тимофеева не остановило то, что мне 81-й год и организм может не выдержать. Сейчас я чувствую себя хорошо. Как туг от души благодарить П. М. Тимофеева и других работников медсанчасти динасового завода.

Е. РАСКИНА.

### Короткое замыкание

Мы, жители станции Коуровка, несколько дней сидим без света. Есть у нас так называемая гидропартия, от трансформатора которой питаются три улицы: Луначарского, Чусовская, Пушкина. Странный этот трансформатор! Чуть подует ветер, света как не бывало.

Кстати, столбы подгнили, покосились, требуют заме-

ны. Всю прошлую осень и зиму на линии было замыкание. Ходили в леспромхоз, к директору, к начальнику электроцеха: помогите. Монтеры пришли, посмотрели, сказали: «Не полезем, столбы-то гнилые». И ушли. Смешно сказать: мы припасли длинный шест. Как возникает замыкание, выходим и бьем шестом по проводу. И представьте, свет загорается. Всю зиму так ходили и били. Неужели и предстоящей зимой без света не обойдемся?

НОВОЖИЛОВА, ВОЗЩИКОВ и др.

### Газета - невидимка

По адресу пр. Ильича, 25, кв. 21 я живу шесть лет, и каждый год приходится жаловаться на нерегулярную доставку газеты, особенно в начале второго полугодия. Так получилось и в этом году. На дворе август, а в ящике нет «Роман-газеты» № 13. Четыре раза (!) ходил на почту. Из разговора с организатором доставки тов. Тарасовой и оператором тов. Емлевской выяснилось, что «Роман-газету» мне так и не получить. Были посланы два почтальона проверить, не сломан ли ящик. Оказалось, все в порядке. Тем не менее проверяющие заключили: журнал, мол, в ящик был опущен...

В 1970 году наша семья получала 12 периодических изданий. Из-за плохой доставки сократили подписку наполовину. А на 1972 год подумываем: не перейти ли совсем на обслуживание киоском «Союзпечать».

В. ИГОШИН.

### «Под знаменем Ленина» отвечают

16 июля в городской газете была опубликована корреспонденция «По плечу ли ноша?». В ней рассказывалось об опыте организации социалистического соревнования в горном цехе рудоуправления и ставились вопросы увеличения выработки горной массы экскаваторщиками.

Редакция получила следующий ответ: «Работа в карьере имеет некоторые особенности. Выполнение норм машинистами экскаваторов и машинистами паровозов зависит от качества взрыва и выхода негабарита. Поэтому нормы на погрузку и вывозку горной массы в зависимости от конкретных условий могут изменяться, что создает трудности и при определении ориентиров социалистических обязательств».

Корреспонденция «По плечу ли ноша?» обсуждена на рабочих собраниях. Машинисты экскаваторов и помощники, у которых обязательства на первое полугодие были занижены, пересмотрели их и взяли более напряженные.

Ю. МАЛИКОВ, главный инженер рудоуправления».

### УЖ ОСЕНЬ БЛИЗИТСЯ...

Мы, члены жилищно-строительного кооператива № 11 в поселке динасового завода, в свое время пережили много трудностей, чтобы добиться строительства дома. Сейчас он строится. Но как? Работы на участке идут очень медленно. На объекте всего несколько человек, хотя строители СУ-1 обязались сдать дом в конце сентября.

Члены жилищно-строительного кооператива № 11.

### ПОЛОЖАТЬСЯ НА СЛОВО

Мы живем по улице Строителей дом № 4, кв. 67. Все бы хорошо, да вот беда: открываешь кран с холодной водой, а бежит кипяток. Даже в бачке туалетной комнаты горячая вода. Чтобы получить холодную, а главное, чистую воду для приготовления пищи, нужно открыть

краны с холодной водой и ждать: днем — долго, ночью — не так долго. Неудобно! Вызывали слесарей, те проверили, но прецедента не нашли. И вот уже более двух месяцев вместо холодной воды приходится поступать горячей.

БАРАБАНОВЫ.



В Швеции не прекращается движение протеста против агрессии Соединенных Штатов в Индокитае. НА СНИМКЕ: продажа антивоенной литературы на улице города Лулео. Вырученные от продажи литературы деньги пойдут в фонд борющегося народа Вьетнама.

Фото С. МАЙСТЕРМАНА. Фотохроника ТАСС.



## ЯСНЫЕ ПЕРСПЕКТИВЫ

Большой интерес во всем мире вызвала опубликованная на днях комплексная программа дальнейшего углубления и совершенствования сотрудничества и развития социалистической экономической интеграции. Она, как известно, была единодушно принята на XXV сессии Совета Экономической Взаимопомощи и рассчитана на поэтапное осуществление в течение длительного периода — 15—20 лет. Речь, таким образом, идет о документе большого исторического значения. Программа предусматривает обширный комплекс экономических и организационных мероприятий на основе прочного и устойчивого международного сотрудничества социалистического разделения труда.

Горячо приветствуя новую программу, печать братских социалистических стран отмечает, что она сыграет важную роль в обеспечении новых крупных успехов социализма и

коммунизма, в дальнейшем подъеме жизненного уровня трудящихся, в укреплении экономического и оборонного могущества мировой социалистической системы, в дальнейшем упрочении международных позиций социализма. «Международное разделение труда и кооперирование, которые благодаря этой программе будут осуществляться на более высокой ступени, пишет газета «Нойе цайт» (ГДР), служат национальным интересам каждой страны — члена СЭВ и укреплению всей мировой системы социализма». Как указывает болгарская «Работническо дело», программа имеет не только большое экономическое, но и огромное идеологическое значение.

Социализм вновь и вновь демонстрирует свои огромные преимущества, способность решать коренные проблемы, встающие перед человечеством. Темпы развития промышленного про-

изводства в странах СЭВ почти в два с половиной раза выше, чем в развитых капиталистических странах.

Успехи и ясные перспективы социалистических стран особенно разительны на фоне растущих экономических и валютно-финансовых потрясений, которые переживают даже наиболее развитые капиталистические страны. Как раз в эти дни многие органы американской печати вынуждены констатировать фактический провал планов правительства США по «оздоровлению» американской экономики. Промышленный спад в Соединенных Штатах сохраняется, усиливается инфляция, растет безработица. «Ничего не сработало» — к такому выводу приходит журнал «Ньюсуик», указывая на пессимизм, господствующий в правящих кругах США.

И. ОРЛОВ, обозреватель ТАСС.

### МОЛОДЫЕ КАПИТАНЫ

В торжественной обстановке первые курсы рыболовного флота имени Андрея

Гонсалес Линас получили дипломы. Почти сто юношей в возрасте 20—22 лет стали штурманами, механиками, специалистами по радио- и электронному оборудованию, по холодильным установкам. Несмотря на молодость, большинство

новых офицеров кубинского рыболовного флота имеют солидный стаж работы на промысловых судах республики.

3 стр. ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА 12 августа 1971 г. № 158

# ЩЕДРЫЕ УСЛУГИ

Бытовое обслуживание населения — бурно развивающаяся отрасль. Сейчас в городе более 80 предприятий, оказывающих 215 видов услуг — на 160—165 тысяч рублей в месяц.

За минувшую пятилетку объем бытовых услуг возрос на 655 тысяч рублей или на 53 процента, на душу населения услуги только нашей фабрики увеличились на 4 рубля 26 копеек. Значительно расширился ассортимент. Внедрена выдача напрокат почти всех предметов домашнего обихода, в том числе пианино, холодиль-

ников, телевизоров и т. д. Обмен газовых баллонов, доставка которых организована во всех поселках и в городе, значительно экономит время хозяек.

За последние годы поднялась культура обслуживания. Открыты новые бытовые комбинаты в поселках Кузино, Хромпик. В городе начал работать Дом мод, где выполняются заказы на пошив и ремонт одежды для взрослых и детей. Работает салон полуфабрикатов, изготавливаются трикотажные изделия, головные уборы.

А каковы перспективы? На девятую пя-

тилетку запланирован рост объема услуг населению на 1250 тысяч рублей, или на 69 процентов. Для осуществления этой задачи фабрика планирует в ближайшее время на базе мастерских и ателье, переведенных в Дом мод, открыть мастерскую по пошиву новой обуви на 25 рабочих мест, специализированную мастерскую по срочному ремонту одежды. В мастерской по улице Чкалова будет открыто централизованное ателье проката и фотоателье на базе салона «Улыбка». Увеличится производственная площадь бюро услуг. Большая роль отводится выездным приемным брига-

Л. ПОЛУБОЯРЦЕВА, экономист.



## Три счастливых недели

Уже не первый год в школе № 32 летом создается молодежно-трудовой лагерь «Урожай». В этом году 113 старшеклассников на три недели выезжали в совхоз «Криулинский» Красноурфимского района. Полди и прореживали овощи, выполняли другие работы в поле.

Ранним утром плантации с овощами оглашались звонкими голосами. Работали дружно. Никто не уходил, не выполнив задания. Бы-

ли у ребят свои ударники. Например, Анатолий Шестаков, Вячеслав Шадурский в некоторые дни выполняли по две нормы. Впереди других шла бригада учащихся 9 «А» класса.

Хорошо потрудились «Урожай». Об этом говорили руководители совхоза на вечере трудовой славы по случаю окончания работ. Нужная и своевременная помощь! Заработанные деньги будут перечис-

лены в фонд школы. Школьники, находясь в селе, умело сочетали полезное с приятным. Редкий вечер пустовало футбольное поле, где проходили встречи среди команд лагеря, с футболистами совхоза. Стихи, песни, танцы, прогулки в лес — все это также входило в программу труда и отдыха. Три недели пролетели незаметно.

М. АВЕРКИЕВА, нештатный корреспондент.

## На пороге школы

ФОТОРЕПОРТАЖ



В ДЕТСКОМ комбинате № 90 треста Уралтяжтрубстрой, как и во многих других дошкольных учреждениях города, состоялись торжественные проводы детей из подготовительных групп.

Будущим первоклассникам подарены наборы «Подарок школьнику». На нашей снимке такой подарок Свете Шутовой и Саше Гордееву вручает заведующая Антонина Петровна Оленева.

На праздник пришли две ученицы четвертого класса Марина Шаликина и Наташа Алексеева. Они сами смастерили кукол, отретировали русскую народную сказку и показали малышам (на снимке). Спектакль всем понравился.

Торжество закончилось. Прощай детский сад! Скоро в школу!

Фото Д. КИРЕЕВА.

## ПЕРВАЯ ЗАРПЛАТА

«Юный друг! Ты получил сегодня первые заработанные тобой деньги. Запомни этот день. Коллектив горпищеторга, вся его молодежь сердечно поздравляет тебя с этим важным событием в твоей рабочей биографии. Пусть труд твой всегда приносит людям радость...»

Поздравительную открытку с этими теплыми словами на днях получили десятки выпускниц бывшего первоуральского филиала Нижнетагильского торгово-кулинарного училища, совсем недавно вставшие за прилавки магазинов № 10, 70, 35, 39, 29... Они

получили первую в своей жизни заработную плату. С этим событием их поздравили руководители пищеторга, магазинов, товарищи по труду, вручили памятные подарки.

Молодые продавцы влились в коллективы, полюбили покупателей. Многие продолжают учебу дальше. В Свердловском техникуме советской торговли учится продавец ма-

газина № 63 Альфия Салимова. Готовятся к вступительным экзаменам Нина Зонова (магазин № 3), Татьяна Кузина (магазин № 26) и многие другие.

В настоящее время наш филиал преобразован в самостоятельное училище, разместившееся в новом здании по улице Ватутина. Проводится новый набор для подготовки продавцов продовольственных товаров. Училище всегда готово принять выпускников средних школ. Ждем вас, друзья!

Н. ЗОЛЬНИКОВА, начальник отдела кадров.

### ● ЭТО ИНТЕРЕСНО

#### Состязание ловких и смелых

В десятый раз югославский кинооператор Эмир Балич стал победителем единственного в своем роде традиционного соревнования, которое с незапамятных времен проводится в городе Мостар. Он победил в прыжках с самого высокого в городе моста в темные воды быстрой и холодной Неретвы.

Этому искусству смелых мостарцы учатся с детства, постепенно «осваивая» все мосты города, начиная с самого низкого и кончая самым высоким, который называется Старым и достигает в средней части 30 метров. Все поколения жителей Мостара имели своих рекордсменов по прыжкам в Неретву. Соревнование с каждым годом привлекает все больше участников, и его наблюдают тысячи зрителей. В этом году в борьбе за звание ловкого и смелого участвовало более 30 человек.

Т. КУДРЯВЦЕВА, корреспондент ТАСС.

### ● ФУТБОЛ

## ВО ГЛАВЕ ТАБЛИЦЫ

Футболисты хромпикового завода продолжают лидировать в первой зоне первенства области среди команд второй группы. На прошлой неделе они записали в свой актив еще четыре очка. Выезжая в Нижние Серги, химики взяли верх над спортсменами местного «Труда» 3:1. Все три мяча забил С. Герасимов. Во встрече с артинцами на своем поле химики тоже победили, но в более упорной борьбе. Единственный мяч, забитый Л. Сафоновым с 11-метрового штрафного удара, решил исход поединка в пользу первоуральцев.

Несколькими днями раньше футболисты Артей встретились на Динасе с огнеупорщиками. Только за три минуты до перерыва хозяева поля (В. Удачин)

открыли счет. В начале второго тайма Ю. Устюгов точным ударом закрепил успех. Команда динасового завода занимает второе место вслед за хромпиковцами.

В городском розыгрыше после ничьей с командой завода «Искра» и победы над старотрубниками (5:1) огнеупорщики набрали 14 очков в девяти встречах и являются лидерами. На втором месте хромпиковцы — 12 очков после восьми игр. Футболисты спортклуба «Уральский трубник», победившие недавно команду Новоуткинска 4:2, имеют после пяти встреч 10 очков и занимают третью ступеньку в таблице городского первенства.

С. ПАГНУЕВ, нештатный корреспондент.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

# РЕКЛАМА

## Объявления

КИНОТЕАТР «ВОСХОД». Чехословацкий художественный фильм «Решительная барышня». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

КИНОТЕАТР «КОСМОС». Мексиканский художественный фильм «Дикое сердце». Сеансы: 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера. «Сказка о царе Салтане». Начало в 9 час. 15 мин. утра.

КЛУБ ИМЕНИ ЛЕНИНА. Широкоэкранный фильм «Найди меня». Сеансы: 7, 9 час. вечера.

КЛУБ СТЗ. Художественный фильм «Ошибка режиссера». (2 серии). Сеансы: 5-20, 8 час. вечера.

К услугам населения по пр. Ильича, 22, открывается специализированное ателье по пошиву новой обуви.

Производится прием заказов на мужские ботинки, мужские туфли, женские туфли, женские босоножки, женские сапожки.

Срок исполнения — 15—28 дней.

Посетите ателье пошива новой обуви. К вашим услугам новый ассортимент кожтоваров.

Часы работы (временно) с 12 до 20 час., перерыв с 15 до 16 час. Выходной день — понедельник.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА  
24 августа — спектакль Нижнетагильского государственного драматического театра «УСТУПИ МЕСТО ЗАВТРАШНЕМУ ДНЮ».  
Начало в 19 час. 30 мин.  
Билеты, проданные на 4 августа, действительны.

К услугам населения по ул. 1 Мая, 10, открыт комплексный приемный пункт. Пункт производит прием заказов на пошив и реставрацию одежды, обуви в ремонт, изделий в химчистку и крашение. Здесь же производится срочный ремонт одежды и утюжка.  
Часы работы: с 8 час. до 20 час. без перерыва. Выходной день — понедельник.

ШВЕЙНОЙ ФАБРИКЕ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу шофер 2 и 3 класса, инструктор по противопожарной профилактике, механики по швейным машинам, швей-мотористки, ученики швей-мотористок, бригадир механиков в швейный цех п. Билимбай, в закрытый цех — съемщик настила, кладовщик вроя.  
За справками обращаться к уполномоченному по трудоустройству. Горисполком, комната 11, тел. 2-35-11.

### ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

Первоуральский горпромторг с 10 по 20 августа в магазинах города: № 5 «Малыш», № 14 «Канцтовары» и № 30 «Одежда»; Динаса — № 12, № 13, № 47; Магнитки — № 31, № 37; Хромпика — № 15, № 34; Самстроа — № 25; Талицы — № 27; пос. Новотрубного — № 18 — проводит декаду продажи товаров для школьников. В широком ассортименте представлена обувь, платья и фартуки для девочек, костюмы форменные и спорочки для мальчиков, школьно-письменные принадлежности и другие товары.

### ПОСЕТИТЕ ЭТИ МАГАЗИНЫ!

Коллектив Первоуральского горпромторга выражает глубокое соболезнование семье работника горпромторга Устюжанина Петра Афанасьевича по поводу трагической смерти сына

УСТЮЖАНИНА  
Бориса Петровича.

Коллектив Первоуральского горпромторга выражает искреннее соболезнование семье и родственникам по поводу безвременной кончины работника торга

ДЕРНАКОВА  
Константина Егоровича.